

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

Censo de residentes mayores de edad para referéndum

Las reclamaciones contra las listas provisionales, durante los días de su exposición al público, presentadas a las Juntas Municipales del Censo, podrán ser de inclusión, de exclusión o de rectificación de errores. Deberán tramitarse en la forma ordenada legalmente. Son informadas por las Juntas Municipales y restadas por las Juntas Provinciales del Censo Electoral. Las resoluciones de éstas son apelables ante la Audiencia respectiva.

El Cardenal Caggiano embarca en Cádiz

Cádiz.—Se ha tributado una cariñosa despedida al cardenal Caggiano y al obispo de Tucumán. El público les tributó un sincero homenaje de simpatía, vitoreándolos y aplaudiendo, a lo que el purpurado argentino contestaba apuradamente su bendición. Una vez en el salón de recepción del "Cabo Buena Esperanza", fueron cumplimientos de despedida por el gobernador civil, militar, alcaldes y presidente de la Diputación, almirante y personalidades. (Logos.)

'PAX ROMANA' ANTE EL PROXIMO CONGRESO

Con motivo de la conferencia, que el próximo domingo va a dar don Joaquín Ruiz-Giménez, presidente internacional de "Pax Romana", en el Paraninfo de la Universidad Literaria, a las doce y media de la mañana, queremos ilustrar a nuestros lectores sobre los principales rasgos de "Pax Romana". En la paz de 1918—más que paz, compás de espera de nuevos conflictos—surgió en los estudiantes de la Universidad católica de Friburgo (Suiza), la idea de agrupar a todos los universitarios católicos del mundo en una organización, para contribuir al desarrollo del catolicismo en los medios estudiantiles, y en todos los dominios de la vida universitaria, intelectual y social, como medio de fomentar la paz. España fue, junto con Holanda, colaboradora en la fundación de la organización. Un grupo de estudiantes, luego profesionales preeminentes, varios de los cuales han sufrido martirio en la pasada Cruzada nacional, sacrificados por los comunistas, constituyeron, en la festividad de Santo Tomás de Aquino de 1929, la Confederación Nacional de Estudiantes Católicos de España, que rápidamente se extendió por todas las Universidades patrias, abarcando a sí gran número de estudiantes. Mucho les valió el franco y decidido apoyo de prestigiosas personalidades de la vida social y de la vida cultural. Tras un intenso trabajo de los estudiantes católicos de Suiza, Holanda y España, el 17 de julio de 1921 se reunieron en Friburgo representantes de veinte naciones, entre las que se encontraba España. La Confederación Española fue el primer firme, junto a las otras dos naciones promotoras de la convocatoria. La proposición española de creación y organización de una Oficina Internacional permanente, con sede en Friburgo, fue aprobada, adoptándose como tema y nombre de la presente organización, el de "Pax Romana". La Confederación de Estudiantes Católicos de España siguió durante el resto de su vida, sirviendo a los intereses de la Iglesia a través de "Pax Romana". En todos los Congresos celebrados en los distintos países del mundo, no faltó la representación española, que aportó constantes e interesantes resoluciones para su mayor desarrollo. Después del Congreso Internacional de 1927, se acordó la celebración del IX Congreso de "Pax Romana" en España, siendo elegida Sevilla. Después de este Congreso, la Confederación de Estudiantes Católicos de España, continuó manteniendo un estrecho contacto con todas las Asociaciones de Estudiantes Católicos del mundo. Y ahora, al volver de nuevo la paz entre las naciones y los hombres, España, salvada de la guerra por una especial protección divina, se prepara a recibir a los participantes del XIX Congreso de "Pax Romana", sobre cuyo tema disertará don Joaquín Ruiz-Giménez, en su conferencia del próximo domingo.

La esposa e hija del Generalísimo en la Exposición del Libro Misional

Madrid.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañada de su hija, señora Carmen Franco Polo, ha visitado, a la una de la tarde, la Exposición del Libro Misional Español, instalada en el Palacio de Exposiciones del Retiro. La ilustre dama fué recibida por los PP. Legística y Bayle y el hermano Manuel Rodríguez, en unión de los cuales y de la señora Isabel Flores de Lemus, visitó detenidamente las diversas salas de la Exposición. Entre las personalidades, que asistieron a este acto figuraban el obispo de Socorro y San Gil (Colombia), doctor Anselmo Campo, la esposa del ministro de Asuntos Exteriores, el jefe superior de Policía, señor Gar-

DON JACINTO BENAVENTE, EN BARCELONA

Fué recibido en el muelle por numerosas personalidades

Una visita a la Casa de la Prensa, donde se le rindió un sencillo homenaje

Barcelona.—Esta mañana, a las once menos cuarto, en el muelle de Baleares, atracó el trasatlántico "Cabo de Hornos", en el que regresa a España don Jacinto Benavente. Para recibirle, estaban presentes en el puerto una comisión de la Sociedad de Autores españoles, llegada expresamente desde Madrid con este fin e integrada por los señores Marquina, Serrano Anguita y otros. También se dieron cita numerosos autores y escritores catalanes, entre los que destacaban el maestro Padilla, Doctrina Vila, Arturo Serrano y Alfayate, así como empresarios teatrales y artistas de ambos sexos. Al ser tendida la escalera, subió a bordo la citada comisión de la Sociedad de Autores, juntamente con el rector de la Universidad de Barcelona, que dieron la bienvenida a don Jacinto Benavente. Inmediatamente fué saludado por el rector de la Universidad de Barcelona, doctor Luño Peña, en nombre del ministro de Educación Nacional; el jefe de ceremonial del Ayuntamiento, en nombre del Ayuntamiento de Barcelona, y el jefe de la Delegación de Prensa, señor Parí, en nombre propio y del Ateneo de Madrid. Don Jacinto Benavente vestía en cubierta, tocado con su clásica boina y gabardina. El aspecto físico del ilustre dramaturgo es inmejorable. A preguntas de los informadores, respondió Benavente, que aún piensa hacer otro viaje a la Argentina, cuya estancia prolongará más tiempo ya que visitará de paso algunas Repúblicas americanas, "si aún hay ganas". Viene muy satisfecho, en general, de la crítica de sus obras, especialmente de la de Buenos, y añadió, que "Titanía", gustó más a la crítica que al público, y que la "Intanzona", más a las mujeres que a la crítica. Preguntado sobre qué le parecía del Teatro español que se representa en América, di-

Churchill habla ante el Parlamento holandés

'Es preciso hacer renacer la prosperidad y la civilización de Europa, basada en el cristianismo'

Sobre si el nacionalismo es un mal o una virtud, Churchill estableció la distinción entre el amor a la tradición y a la cultura patrias y el deseo de dominio por la fuerza

La Haya.—Winston Churchill, su esposa y su hija, salieron al mediodía del Palacio de Dam, de Amsterdam, en el que fueron la noche pasada huéspedes de la reina Guillermina, para dirigirse a La Haya, donde el ex primer ministro británico había de ser la primera personalidad extranjera que hiciera uso de la palabra ante los estados generales de los Países Bajos, miembro oficial de este Parlamento, que es uno de los más antiguos del mundo. Desde las ocho de la mañana, la muchedumbre se congregó en la Plaza Central de la capital holandesa, frente al Palacio, para ver la salida de Churchill, cuyo coche rodeaban un centenar de motoristas de la Policía. A las doce y media llegó la comitiva a La Haya, residencia habitual de la Corte y del Gobierno, dirigiéndose al centro de la ciudad por calles testarudas de gente, que aclamó entusiasta a Churchill. A la una y cuarto hizo su entrada en el "Ridderaal", donde se celebraba un banquete oficial en honor suyo. En fin, a las tres y media llegó al edificio del Parlamento, penetrando en el salón de sesiones de la segunda Cámara o Cámara Baja, en medio de los aplausos de los asistentes. El barón Willen de Vos Van Steenwijk, presidente de la



Ellas ayudaron a unimos en la tucha y a alegrarnos a la hora de la victoria. Pero ahora, que ha terminado la batalla, es preciso definir ese glorioso grito de guerra con mayor precisión. Hay unos hechos sencillos que permiten valorar la virtud y realidad de una democracia política. Aseguran todos los Gobiernos a sus ciudadanos el derecho a votar según sus deseos y por los candidatos que éstos quieren. ¿Existe en todas partes el derecho de libre expresión de la opinión, de libre apoyo y de libre asociación, de libre aplauso y de libre crítica del Gobierno?

Sobre si el nacionalismo es un mal o una virtud, Churchill estableció la distinción entre el amor a la tradición y a la cultura patrias, y el deseo de dominio por la fuerza. Pero hay muchos—agregó—que no ven la diferencia entre estos dos conceptos distintos y opuestos, y que emplean su fantasía o su interés para condenar el nacionalismo como vieja obsesión del mundo y tratar de reducir a todos, países o individuos, a un modelo uniforme y con una sola finalidad: la de las satisfacciones de orden material. Churchill expresó también la esperanza de que la cooperación entre Inglaterra y el Imperio y los Estados Unidos se haga cada vez más estrecha, lo que—dijo—sería ventajoso para el mundo, y de que el tratado por veinte años con Rusia sea un elemento influyente para la preservación de la paz mundial. (Efe.)

Continuando sus acostumbradas visitas a los pueblos de la provincia, se desfiló ayer, a las cinco de la tarde, el señor gobernador y jefe provincial del Movimiento a Ledesma, donde fué cumplimentado por las autoridades locales, recibiendo diferentes visitas de vecinos de aquella comarca. A las ocho y media de la tarde pasó la revista mensual a los militantes de aquella Falange, a los que dirigió la palabra el camarada Diego Salas Pomo, regresando seguidamente a Salamanca, a donde llegó en las primeras horas de la noche.

Escucha estas breves charlas radiofónicas de las Congregaciones Marianas, en favor de los suburbios salmantinos. Todas las noches, a las once menos cuarto.

VIERNES UNIVERSITARIOS

Esta noche, a las once, en el Comedor Universitario, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Diego Salas Pomo, pronunciará una charla sobre temas de actualidad. Por medio de estas charlas quedan invitados todos los universitarios y cuantas personas deseen asistir al acto.

HABLA DON JACINTO

Barcelona.—Don Jacinto Benavente ha visitado esta tarde la Asociación de la Prensa, cuyos salones se hallaban abarrotados de periodistas y demás concurrentes. Después de ser saludado por los directivos de la entidad, don Eduardo Marquina leyó una carta del presidente de la Real Academia Española, don José María Pemán, en la que, le comunica, en nombre de dicha docta Institución, el nombramiento de académico de honor a favor de nuestro Premio Nobel de Literatura, liberándolo, además, del compromiso de leer su discurso de ritual ante aquel organismo. Después habló Benavente, en cuyo honor estalló una prolongada ovación. De América—comenzó diciendo—¿qué voy a decir? Que he ido allí como español, sin acordarme de si era más o menos famoso como autor dramático. Al llegar se abstuvieron algunos de acercarse a mí, aduciendo ideas políticas. Era un pretexto. Yo siempre, más que en las ideas políticas, me he fijado en las conductas. No he aspirado a gobernar en España, y en cuanto a América, hubiera sido inútil semejante aspiración. (Risas y aplausos.) Cuando no se tienen estas aspiraciones, ¿por qué hablar de ideas políticas? Simplemente un pretexto. No fui

EL DIRECTOR GENERAL DE COLONIZACION EN SALAMANCA

En el día de ayer estuvo en nuestra ciudad el ilustrísimo señor director general de Colonización, don Angel Zorrilla Dorransoro, siendo saludado por el señor gobernador civil y por el presidente de la Diputación, en compañía de los cuales almorzó.

CENSO DE RESIDENTES MAYORES DE EDAD PARA REFERENDUM

El decreto de primero de mayo de 1946 (Boletín Oficial del Estado número 122) ordena la formación del Censo de residentes mayores de edad, que ha de servir de base para la aplicación del referéndum, y dispone en su artículo tercero que tendrán derecho a figurar en el mismo todos los españoles, hombres y mujeres, que hayan cumplido los veintidós años antes del día primero de julio próximo y vivan habitualmente en el término de un Municipio de la nación, con propósito manifiesto de permanencia, sea cualquiera el tiempo que en el mismo lleven residiendo, su estado civil y profesión, los Cuerpos o colectividades a que pertenezcan y la clasificación que tengan asignada en el padrón municipal respectivo, salvo los incurso en el artículo cuarto del mismo decreto.

'A Voz', de Lisboa, sigue su campaña en defensa del régimen español

La actuación del Consejo de Seguridad constituye la vergüenza de una política, que pretende establecer en el mundo el orden y la libertad. Comentarios portugueses sobre España. Lisboa.—El diario "A Voz", que cometió un acto inaudito al cortar las relaciones con España, sin que por parte de esta nación fuera practicado acto incorrecto, insiste en la búsqueda de pretextos y razones para ver si España pone en peligro la situación internacional y la tranquilidad de nuestro tiempo y de una política internacional, que pretende establecer en el mundo el orden y la libertad. El editorialista lisboeta dice más adelante: Los periódicos portugueses llegan a París con veinte días de retraso. Es de esta forma como se pretende establecer la comunión de espíritu y la concordia entre los pueblos? Con el secuestro de nacionales de común convivencia y con un aislamiento, es como se entra en la vida nueva? En el centro y sudeste de Europa, se encarga de este secuestro Rusia, que se decía ser una democracia. En Occidente realiza este excelente servicio Francia, gobernada por un Ministerio que, en la cartera de Asuntos Exteriores, tiene a un católico del M. R. P. En otro sueldo de "A Voz", al comentar el hecho de que André Marty regulará el estado civil de los franceses que pelearon en el Ejército rojo español, escribe: De esta forma se concede en Francia categoría a los bandos armados que en España encendieron en crueldad a los rojos españoles. A esto descendiende la Francia oficial, y esto ha de soportar la Francia real. Otro día explicaremos en qué consistió la acción de las Brigadas Internacionales en España, brigadas que tuvieron tanta señalada cooperación francesa. (Efe.)

Sin Europa no se salvará la civilización

Nueva York.—El diario neoyorquino "Journal American" publicó anoche, en su primera página, un resumen del folleto editado en inglés y distribuido en Estados Unidos por la Embajada española de Washington, dando los nombres de los sacerdotes y religiosos que los rojos asesinaron en Barcelona durante la guerra civil. Solamente en una diócesis, los rojos ejecutaron 654 ministros de Dios, escalofriante lista que se encabeza con el nombre del obispo de Barcelona, doctor Imría, e incluye la filiación

Un folleto en inglés. Nueva York.—El diario neoyorquino "Journal American" publicó anoche, en su primera página, un resumen del folleto editado en inglés y distribuido en Estados Unidos por la Embajada española de Washington, dando los nombres de los sacerdotes y religiosos que los rojos asesinaron en Barcelona durante la guerra civil. Solamente en una diócesis, los rojos ejecutaron 654 ministros de Dios, escalofriante lista que se encabeza con el nombre del obispo de Barcelona, doctor Imría, e incluye la filiación

Continuando sus acostumbradas visitas a los pueblos de la provincia, se desfiló ayer, a las cinco de la tarde, el señor gobernador y jefe provincial del Movimiento a Ledesma, donde fué cumplimentado por las autoridades locales, recibiendo diferentes visitas de vecinos de aquella comarca.

Escucha estas breves charlas radiofónicas de las Congregaciones Marianas, en favor de los suburbios salmantinos. Todas las noches, a las once menos cuarto.

El rey Víctor Manuel de Italia, abdica la corona

A LAS OCHO DE LA NOCHE ZARPO DE NAPOLES UN CRUCERO, LLEVANDO A BORDO AL REY Y A LA REINA ELENA, SU ESPOSA



Roma.—Victor Manuel III abdicará hoy, probablemente, a última hora de la tarde, en favor del príncipe Humberto, ha manifestado Enzo Selvaggi, jefe del partido monárquico italiano. Las personalidades allegadas a la Casa Real y al Gobierno, confirman que la abdicación es inminente, pero no pueden asegurar si será hoy o no. De fuente fidedigna, se comunica que el primer ministro italiano, De Gasperi, conferenció anoche con Falcone Luifato, ministro de la Casa Real, para preparar la abdicación oficial. El problema que esta situación crea, es la de saber si el príncipe heredero llegará a ser Humberto II o solo regente, hasta que se efectúe el referéndum. (Efe.) Roma.—La radio de esta capital anunció la abdicación del rey Víctor Manuel en los siguientes términos: "El rey Víctor Manuel III, ha firmado su abdicación en Nápoles, a las doce del día de hoy, y de acuerdo con una costumbre tradicional—como hizo Carlos Alberto en 1840—ha salido del país. Tan pronto como el nuevo Rey regrese a Roma, se será comunicando oficialmente al jefe del Gobierno". (Efe.) Roma.—El crucero italiano "Duca Degli Abruzzi", ha zarpado del puerto de Nápoles a las ocho de la noche, llevando a bordo al rey Víctor Manuel y a la reina Elena. Se informa, que antes de embarcar, el rey Víctor Manuel, entregó el acta de su abdicación a su hijo, el príncipe heredero Humberto, lugarteniente general del reino. (Efe.)

La Ciudad

En tal día como hoy...

Procuradoras del «estraperlismo»

10 de mayo de 1896

Este número de EL ADELANTO, que repasamos para iluminar nuestro diario comentario retrospectivo, es de lo más curioso que hemos encontrado. En primer lugar, por la estadística curiosísima que publicaba de las bajas sufridas en la campaña cubana por los cabecillas e insurrectos; sus muertos, heridos y prisioneros en el año anterior, cuyo número se especificaba por meses, aunque en su totalidad (no en base de la máquina destructora es hoy bien diferente) sumasen una partida tan insignificante que parece ridícula después de los cataclismos de Hiroshima.

Después, porque se anuncia-

SUCESOS LOCALES

CONATO DE INCENDIO

Ayer, a las seis y cuarto de la tarde, se produjo un conato de incendio en los Portales de San Antonio, número 12, tienda de herramientas cortantes, propiedad de la viuda de Belisario Domínguez, con residencia en esta capital, calle del General Goded, número 10.

El incendio fué debido a haberse prendido un bidón de gasolina a causa de una chispa de un motor, sobre referido recipiente, cuyas llamas se propagaron a algunas prendas de vestir de los operarios de dicho establecimiento.

El fuego fué sofocado rápidamente, sin que tuviese que acudir el Servicio de Incendios, siendo los daños de escasa consideración.

Salamanca a 8 de mayo de 1946.—El alcalde, García Peña.

Lea usted EL ADELANTO

III Concurso Comarcal Junta provincial de Fomento Pecuario de Salamanca

El próximo domingo, día 12, se celebrarán las pruebas para seleccionar los dos mejores aradores de la comarca que han de competir en el concurso el día de San Isidro Labrador.

Dichas pruebas se celebrarán en el campo de Carpiñuelo, en el kilómetro de la capital, debiendo comparecer en dicho lugar a las diez de la mañana, para comenzar a las diez y media, los vencedores locales, provistos de yuntas y aperos.

También presentarán el título de vencedor local, sin cuyo requisito no podrán actuar.

Lo que se hace público para conocimiento de los concursantes y del público en general.

Salamanca a 8 de mayo de 1946.—El alcalde, García Peña.

Espectáculos

CARTELERIA PARA HOY

CINEMA SALAMANCA.—A las 8 y a las 11, «TEJADOS DE VIDRIO» (estreno), por Linda Darnell y Tyrone Power.

TARAMONA.—A las 7 y a las 10, «UN NUEVO AMOR DE ANDRES HARVEY»; a las 8,30 y a las 11,30, «SU VIDA INTIMA», por Charles Boyer.

TEATRO EDUCACION Y DESCANSO.—A las 8 y a las 11, «EL REBELDE», por Jorge Negrete.

Adoración Nocturna

El turno X, que tiene por titular a San Luis Gonzaga, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por la intención de don Alfonso Guervós Martínez, don Alfonso Sánchez Domínguez y don Eduardo González González.

La vigilia dará comienzo a las once de la noche y los adoradores deberán asistir a las diez y media para la celebración de la junta de turno correspondiente.

C. N. S.

SINDICATO DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES Grupo Taxis

Se pone en conocimiento de todos los industriales afectos a este Subgrupo que mañana, sábado, y hora de las 19,30, tendrá lugar una reunión en el salón de actos de esta Delegación Sindical Provincial, Avenida de Mirat, 10, para tratar asuntos de gran interés relacionados con su industria, rogándose la asistencia a la misma con la máxima puntualidad.

LECHERA SALMANTINA COOPERATIVA DEL CAMPO

Se pone en conocimiento de nuestros cooperadores de la capital que durante los días 9 al 14 del presente mes se distribuirá un suministro de subproductos de molinería y pulpa de naranja, siendo el plazo de retirada de valores improrrogable y las horas de despacho de 9,30 a 12,30.

Tenemos a disposición de nuestros cooperadores, tanto de la capital como de los pueblos, pulpa de remolacha, sobre almacenada, pudiendo retirarse libremente todos los días laborales de 9,30 a 12,30, los vales correspondientes.



De Ciudad Rodrigo

La feria de mayo.—Preparando el programa

Con motivo de la feria de mayo, que es una de las importantes de las cuatro que se celebran en el año, la Corporación Municipal, alienta siempre a dar el mayor impulso posible, en beneficio del pueblo que representa y sus intereses y facilitar los medios precisos a fin de que la afluencia de personal sea lo mayor posible, ha celebrado ya dos reuniones, en las que se ha tratado de este asunto para ir preparando el programa que se llevará a efecto los días de feria. Claro está que dicho programa no será tan amplio como el del pasado año con motivo del concurso de ganados, pero sí ha de ser variado y muy completo y atractivo.

Como el pasado año dió tan excelentes resultados el concurso de escaparates, parece ser que proyecta celebrar otro igual, con valiosos premios, este año, pero más ampliado dicho concurso y con más elementos.

No faltará, según nos anuncian, notables conciertos por la banda de Educación y Descanso, que tanto ha progresado y tan maravillosamente actúa.

De Sequeros

Fiesta de la Santa Cruz. Como en años anteriores, celebró en esta villa, con un sitio esplendor, la gran fiesta dedicada a la Santa Cruz. A las once de la mañana tuvo lugar una misa solemne oficiada por el virtuoso sacerdote don Indalecio Prieto, asistido por los de Villanueva Casas del Conde, actuando cantoras — dos voces, con mucha entonación y gusto, un grupo de bellas señoras, Acción Católica, acompañada por la emocionante sinfonia de un órgano.

Ocupó la sagrada cátedra mismo celebrante, pronunciando una brillante oración alabando a la tres formas de llevar la cruz en esta vida, dándose en las solemnes palabras del Divino Maestro, «alguno quiere venir en pos de mí, niéguese a sí mismo, tome su cruz y sígame». Es de de-

Linda Darnell y Tyrone Power, en TEJADOS DE VIDRIO, es el estreno de HOY, en CINEMA SALAMANCA

ba en larga referencia la próxima novillada del día 15, hablando de las madrinas, de los precios, del ganadero y de todo el mundo, pero omitiendo en absoluto los nombres de los diestros que iban a intervenir en el festejo. Esto ya es más actual, porque en nuestro tiempo, se habla de todos los premios que se van a sortear y también suelen olvidarse, en la propaganda de los casos, que parece que, a los efectos de entrada, es lo que menos interesa.

Pero lo más curioso y regocijante es la forma de la redacción de dos noticias que no renunciamos a copiar íntegramente. Ahí va la primera: «Ayer mañana, fueron sorprendidas por el inspector de municipales y una pareja del mismo Cuerpo a sus órdenes, varias mujeres que se dedicaban a vender carne de cerdo clandestinamente.»

La noticia de hace cincuenta años es todo un precedente del estraperlismo que azota al mundo en la actualidad.

La segunda, más curiosa aún, dice: «Continúan los chicos haciendo destrozos en todas partes con sus tiradores de goma. Anoche, en el paseo de la Plaza Mayor, dieron a una linda señorita con una cinta en una mejilla, causándole tan vivo dolor que, la señorita no pudo por menos de lanzar agudo ¡ay! No sirve que los agentes de la autoridad...»

La noticia no estaba hecha en broma. De ello da fe la continuación seria y formal, reclamando que se tomen medidas energéticas contra el arma imperant, entre la chiquillería, y porque, además, ese ¡ay! debió resonar en la Plaza en forma trascendental.

También diez años después había noticias regocijantes: La reseña de la presentación de don Dámaso Ledesma con sus «Cantos charros» en el Ateneo de Madrid, que constituyó un éxito, y la anécdota (esta es la humorística) del cronista — don Agapito Fernández — que salió entusiasmado de nuestras canciones, pero harto de aquella señorita que le tocó al lado y que no cesaba en sus comentarios de «¡Divino, magnífico, insuperable! ¡Insuperable, magnífico, divino...!»

Y, por último, el anuncio de un callista, que se ofrecía gratis a los pobres y que garantizaba la total extirpación de los callos, juanetes, ojos de gallo, haciendo caso de lo que mandaba.

EL ADELANTO comenzaba en esta fecha la publicación del folletón «La madrastra», de Xavier de Montepán.

Cupón Pro-Ciegos

Número premiado en el cupón pro ciegos correspondiente al sorteo celebrado el día 9 de mayo de 1946.

Premio de 25 pesetas, 997.

Premiados con 2,50, todos los terminados en 97.

INGRESO COLEGIO MARIA AUXILIADORA, LEGALMENTE RECONOCIDO

(Santas de San Juan Bosco)

Durante este mes queda abierta la matrícula de ingreso al Bachillerato, para las alumnas que deseen cursar sus estudios en este centro.

Los exámenes serán en la segunda quincena de junio.

Próxima velada teatral pro-huérfanos de Telecomunicación

Con motivo del 91 aniversario de la creación del Cuerpo de Telecomunicación, el señor delegado jefe de este Centro, activo y entusiasta ex director del Colegio de Huérfanos, ha organizado una velada teatral para el próximo día 15, festividad de San Isidro Labrador, en pro de aquella humanitaria y benemérita institución, y con la colaboración del Grupo Cultural de Radio Salamanca.

Si los fines que dicha velada persigue y la calidad artística del grupo que, con singular acierto dirige el veterano don Rafael Corcón, no fuesen suficientes alicientes para llenar el teatro, todavía existen otros motivos, capsaes por sí solos, de lograr el éxito que sus organizadores merecen.

La obra que se pondrá en escena es el estreno de la comedia en tres actos, «Almas dormidas», original de las hermanas «Cristina Luján» y «Siro», colaboradoras de Radio Salamanca, y cuya recia personalidad literaria es preciso destacar. En días sucesivos daremos algún detalle complementario de este acontecimiento artístico, del que únicamente añadiremos que se trata de la primera obra teatral de las conocidas hermanas, que no dudamos ha de constituir un rotundo éxito.

Completará el programa a otro estreno de un propósito titulado «Cofes son triunfos» del conocido cronista de Radio Salamanca, que ha popularizado el pseudónimo de «Penalty», en sus crónicas semanales.

G. BERNALT

Traumatismos - Huesos - Articulaciones - Fisioterapia

Varillas, 18 - Teléfono 1690

C. S. N.º 48 (3)

Sección femenina de FET y de las JONS

Nuevo curso de capacitación juvenudes femeninas y hogar, para las maestras nacionales que, por causas disintas, carecen de título definitivo de instructoras

Como ampliación a la Orden Ministerial de 27 de marzo de 1946 (E. O. número 30), según la cual «Todos los opositores, cualesquiera que sea la convocatoria a que pertenezcan, que habiendo sido propuestos por los Tribunales respectivos dentro del número de plazas en la aprobación de los dos primeros ejercicios de su oposición, que se hallen pendientes de obtener la aptitud en el curso de capacitación profesional, incluso los que en resoluciones particulares fueron declarados eliminados, repetirán dicho curso» en el «Boletín Oficial» de 7 de mayo de 1946 se crea una nueva Orden, según la cual los cursos a que citada disposición se refería se realizarán en la forma y durante el tiempo señalados a continuación:

a) El del Frente de Juventudes y Sección Femenina, desde el día 10 al 31 del actual, ambos inclusive.

b) El curso de capacitación profesional comenzará el día 5 del próximo mes de junio, finalizando el último día lectivo del presente año escolar.

Las opositoras que en virtud de la disposición citada se encuentren realizando el curso de capacitación profesional, quedan autorizadas para suspenderlo durante la celebración del curso de capacitación profesional, para atender a las obligaciones de las guardias de circulación y seis guardias ciclistas. «Aumento de sueldo al señor asesor jurídico» «Para quinientos del personal de Higiene Pecuaria» «Para plus de cargas familiares» «Para gastos imprevistos», por el presente, y en cumplimiento de las disposiciones relativas del Estatuto municipal y especialmente del artículo 12 del Reglamento de la Hacienda municipal, se expone al público, para or reclamaciones, durante el plazo de quince días, a contar del siguiente al de la publicación de este anuncio en el «B. O.» de la provincia.

Ayuntamiento de Salamanca

TRANSFERENCIA DE CREDITO NUMERO 1

Acordada por la Comisión Permanente de este excelentísimo Ayuntamiento, en la sesión ordinaria celebrada en segunda convocatoria el 3 del actual, verificar la transferencia de crédito número 1, del Presupuesto Ordinario, de Gastos, por la cantidad de 115.262,73 pesetas, para atender al incremento de las consignaciones de los servicios de «Emolumento de 0,50 pesetas diarias a 20 guardias de circulación y seis guardias ciclistas», «Aumento de sueldo al señor asesor jurídico» «Para quinientos del personal de Higiene Pecuaria» «Para plus de cargas familiares» «Para gastos imprevistos», por el presente, y en cumplimiento de las disposiciones relativas del Estatuto municipal y especialmente del artículo 12 del Reglamento de la Hacienda municipal, se expone al público, para or reclamaciones, durante el plazo de quince días, a contar del siguiente al de la publicación de este anuncio en el «B. O.» de la provincia.

HIJAS DE MARIA

En vista de lo inseguro del tiempo, se suspende la peregrinación al Castañar, que, para el día 19, tenía proyectada esta Congregación.

COMPRO JOYAS

Brillantes, diamantes, toda clase de objetos de oro, plata y platino. Paga altos precios

MANUEL FERNANDEZ

Hotel Castilla - Teléfono 1854 - Salamanca (3)

ALMORRANAS - VARICES

ULCERAS VARICOSAS, FISTULAS, FISURAS, FICOR y toda enfermedad recto anal

Tratamiento sin OPERACION. Instituto Antihemorroidal

Montera, 45, MADRID. DR. SANTIAGO SUBIRACHS

Consulta en SALAMANCA, de 11 a 1, hasta el 15 de mayo de 1946

Rta. 13 Informes: HOTEL UNIVERSAL

Censura Central 8.532 (3)

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:

Nacimientos

María Teresa Afaraz Manzo, José Matías Sánchez Alvarez, Alejandro Lozano Heras Felicitísimo García Muñoz, Eduardo Martín Morales, Pascual Plaza Santos.

Leonor Torres Muñoz, Rosa María Montejo Manzanque, José Benigno González Santiago, Jesús Martín Maldonado, José Martín García, José María Bernabé Gómez García, María del Rosario Gil de Frutos, Tomás Pacho Góito, Ana-Manuela de Castro Franco, Flora Mateos Hernández, José María Agustín Matías Andrés - María de la Paz Iglesias Mata.

Defunciones

María de la Concepción López Felicitoso, de sesenta y seis años; Teresa Martín de la Mano, de cuarenta; Sinfonía no Laguna Benavides, de cuarenta y cuatro; Tomás Pacho Góito, de tres días.

Nieves Polo Sandoval, de ochenta y nueve años; Marcial Alvarez Carbajosa, de cincuenta y seis; Ramón Fonseca Hernández, de sesenta y cinco; Lima López Gabriel, de noventa y uno; y Moisés Martínez Pérez, de sesenta y dos.

Matrimonios

Juan Manuel Domínguez García con Carlina Rodríguez Magdalena, Julián Martín Botero con Jacinta Prieto Gordovilla, Eladio Sánchez Bermúdez de Castro con María de las Nieves Gallo Rodríguez Federico Gutiérrez Dayagite con Evangelista Martín Expósito, José Baz González con Elena Muñoz Martín.

Publicaciones

VIDA DE SANTA TERESITA DEL NIÑO JESUS, por Fray Bruno de San José, O. C. D. Biblioteca Nuestros Santos. 448 páginas con 22 grabados. Editorial Vicente Ferrer, Barcelona. Peseñas 15.

He aquí una obra de características verdaderamente singulares, debida a la pluma, firme y castellanísima, de Fray Bruno de San José, que ha sabido rendir un nuevo y más íntegro homenaje a su Santa Hermanita al ofrecernos una concepción más moderna y lógica de la historia de su vida. No nos cansáramos nunca de dar relece a esta nueva obra. De su fina y a un tiempo rica literatura, plena de subjetivismo y amenidad, llega a nosotros como un rosario de flores eternas emanadas del alma de la santa — toda candor, toda manos virgíneas, toda sufil en su espiritualidad — podadas por su voluntad siempre enhiesta y abonada por la gracia en su delicado jardín interior. Diríase, que es un libro que nos trae el perfume de una sanidad aromada en la fiesta con rosas angélicas de tan heroico y bello fruto, que tuvo una madurez rápida y silgiosa al florecer sus 24 primaverales.

Esta historia de la vida de Santa Teresita es un pulcro y magnífico relato biográfico donde su autor se ha superado, para rendir ese nuevo y más íntegro homenaje a la santa, sabiendo cavar con acierto y segura mano en los surcos espirituales de vida tan preciosa.

Campaña contra el gamberrismo

Relación de los individuos que han sido sancionados por la Alcaldía-Presidencia por el concepto arriba indicado, y sanciones que les fueron impuestas:

Antonio García Rosado, 50 pesetas.

Miguel Romero Blanco, 50.

Andrés García, 50.

Teófilo Rodríguez, 50.

Generoso García García, 25.

Arturo Rollán Vicente, 25.

Ambrós Sanz, 25.

Salamanca a 8 de mayo de 1946.—El alcalde, García Peña.

Información municipal

NEGOCIADO DE REEMPLAZOS

Los individuos que a continuación se expresa, actualmente en situación de licenciados y de los que se ignora su domicilio, harán su presentación en el Negociado de Reemplazos con objeto de recoger la cartilla militar:

Benjamín Alvarez Villanueva, Cesáreo Gabriel Alonso, Marceliano Martín Quiros, José Martín Vicente, Anastasio García Muñoz, Julián Agreda Iglesias Manuel Sánchez Jara Galán y José Santiago Pérez.

Salamanca a 9 de mayo de 1946.—El alcalde, García Peña.

NOTAS FINANCIERAS

SERVICIO DE BOLSA

Colizaciones de los Bolsas de Madrid, Bilbao y Barcelona, correspondientes al día de ayer, 9 de mayo de 1946. (Información facilitada por el Servicio de Bolsa del Banco de Bilbao, Sucursal de Salamanca):

Fondos Públicos:

Interior 4, por 100, 91,50; Exterior 4 por 100, 105; Amortizable 3 por 100, 122, 104; ídem 4 por 100 1-10-42, 103,85; ídem 3 1/2 por 100 1942, 96,60.

Obligaciones:

Villa Madrid, 5 1/2, por 100 1931, 104; ídem ídem 5 por 100 1941, 100,50; Madrid de Tranvías, 5 por 100, 101; Telefónica Nacional, 5 1/2 por 100, 106; Unión Eléctrica Madrileña, 5 por 100, 100,50; Cédulas Hipotecario, 4 1/2 por 100, serie A, 105,75; Cédulas Crédito Local, 4 por 100 lotes, 102,50.

Acciones:

Banco de España, 442; Banco de Bilbao, 512; Banco Central, 275; Banco Español de Crédito, 410; Banco Hipotecario de España, 391; Banco Hispano Americano, 397; Banco de Vizcaya, serie A, 508; ídem ídem, serie B, 507; Madrileña de Tranvías, 122; Metro de Madrid, 382; CAMPSA, 174; Eléctricas Reunidas de Zaragoza, 207; Ibañeta Duero ordinarias, 275; ídem ídem, 3 1/2 por 100, 221; ídem ídem, 4 por 100 1944, 279; Hidroeléctrica Española, 395; Unión Eléctrica Madrileña, 126,50; Unión Española de Explosivos, 399; Cros, S. A., 449; Unión Resina Española, 305; Papelera Española, 378; Minería Siderúrgica de Ponferrada, 309; Naviera Aznar, ordinarias, 2.315; Naviera Bilbao, 355; Aguas Barcelona, 297; Tabacos de Filipinas, 500; Compañía Transmediterránea, 220; Tranvías de Barcelona, ordinarias, 154.

Ventas

ARTICULOS USADOS

«Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del que se fijado en la tasa.»

CALZADOS MERPE, DICE: Sufró horrores viendo niños, señoras y caballeros mal calzados, teniendo zapatos tan baratos, Meléndez, número 10, Salamanca.

Ofertas

AMA DE CRIA, se ofrece para criar en su casa, de veintisiete años edad Calle Matadero, Tejares.

EN ALHAJAS de brillantes, diamantes, oro y platino, Joyería Roque para artículos precios, Generalísimo Franco, 11 (junto al Café Castilla).

AMA DE CRIA, soltera, primavara ofreciese criar en su casa o casa de padres. Informes, Laureano García, en San Domingo.

«NUEVO TALLER óptico al día despacho toda clase de recetas ópticas servicio rápido; trabajos completos. P. PAULINO, óptico. (3)

Demandas

PALOMAS Y PICHONES, comprando ocho o diez mil. Ofertas, indicando precio y cantidad, a Publicidad Agrícola, Concejo 5, Salamanca.

SE DESEA habitación, sala comedor, propia oficinas o casa antigua. Informes, Rúa Anfigu, 12.

TILBURI o coche similar, para caballo pequeño, compraría. Ofertas al apartado 114.

Varios

PERDIDA SORTIJA brillante y esmeralda marina. Se gratificará espléndidamente a quien la entregue en Pello Martín, 6, segundo.

HALLAZGO de joyas Plaza Castilla. Informar, Almacenes La Costa Ancha, 11.

LAR GALLEGO

ha recibido HOY: Centollos, almejas, gambas, cigalas, percebes, etc., etc...

SIEMPRE BUEN RESTAURANT (3)

PLACER DE OIR

en el teatro, hablando bajo, etc., pueden lograrlo muchos débiles de oído con ELECTRO-ACUSTICO KLERSON. (Patente de Invención 159.396). (C. C. S. 3-021).

AVISO: Visita en SALAMANCA, martes, 14, de diez a una. CONSULTORIO DOCTOR DON SANTIAGO ML-RAT, CALLE CALDEREROS, 9. En ZAMORA, lunes, 13, de diez a una. CONSULTORIO DOCTOR AGUIRRE DIEZ, PLAZA GENERAL SANJURJO, 1, según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico)

Balmes, 104, Barcelona

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras 5 ptas. por inserción. Cada palabra más, 25 céntimos

Ventas

AMA DE CRIA, se ofrece para criar en su casa, de veintisiete años edad Calle Matadero, Tejares.

EN ALHAJAS de brillantes, diamantes, oro y platino, Joyería Roque para artículos precios, Generalísimo Franco, 11 (junto al Café Castilla).

AMA DE CRIA, soltera, primavara ofreciese criar en su casa o casa de padres. Informes, Laureano García, en San Domingo.

«NUEVO TALLER óptico al día despacho toda clase de recetas ópticas servicio rápido; trabajos completos. P. PAULINO, óptico. (3)

Demandas

PALOMAS Y PICHONES, comprando ocho o diez mil. Ofertas, indicando precio y cantidad, a Publicidad Agrícola, Concejo 5, Salamanca.

SE DESEA habitación, sala comedor, propia oficinas o casa antigua. Informes, Rúa Anfigu, 12.

TILBURI o coche similar, para caballo pequeño, compraría. Ofertas al apartado 114.

Varios

PERDIDA SORTIJA brillante y esmeralda marina. Se gratificará espléndidamente a quien la entregue en Pello Martín, 6, segundo.

HALLAZGO de joyas Plaza Castilla. Informar, Almacenes La Costa Ancha, 11.

DEPORTES

Del momento deportivo

EL PROBLEMA ECONOMICO

En un punto muerto están, a la hora de escribir estas líneas, las gestiones para la formación de nueva directiva. Ya dijimos que de la entrevista celebrada entre don Andrés García Brada y la Comarcal había resultado el acuerdo de celebrar el 1.º de mayo una reunión de los miembros de la Junta directiva, encomendando a uno de ellos, en nombre de la Junta, la redacción de una especie de estudio económico que sometiera al conocimiento de los reunidos. Parece ser que mencionado estudio está ya hecho, y si las múltiples ocupaciones del presidente de la U. D. Salamanca no le hubieran obligado a ausentarse de la capital, la segunda reunión se hubiera ya celebrado.

Es natural que sea preciso saber cuánto se ha obtenido de ingresos por socios, por partidos, por trasportes, etc., durante estas tres últimas temporadas.

Por un lado interesa conocer cómo la afición ha respondido, ha colaborado al esfuerzo, me refiero, nunca bastante agradecerlo, de quien ha llevado en estos años el peso del esfuerzo económico. Hasta por si fuera preciso solicitarle una continuación en la presidencia.

Y no digamos nada de si se pretende, al compás de las nuevas orientaciones al parecer iniciadas por las declaraciones de los señores Rivero Meneses y Cabot, nuevos presidente y secretario de la Federación Nacional, y de las que nos hemos hecho eco en estas columnas, que el club se rija por sí mismo.

Unase a esto lo que ya llevamos escrito acerca de la ínfima relación que existirá en una mañana muy próxima—la temporada 1945-47— entre el potencial económico y deportivo preciso en la U. D. Salamanca para intentar de nuevo el ascenso, y llegaremos a la conclusión de lo interesante de este aspecto, en que está ahora ese otro de la formación de nueva directiva. Y para calmar el ansia de los impacientes, con lo de hoy, basta.

Quinielas de Fútbol

PREMIOS PARA LA DEL DOMINGO ULTIMO

Revisados los boletos correspondientes a la jornada última, los premios se distribuyen en la siguiente forma:

El primero y el segundo, consistentes en el 30 y el 40 por 100 del ingreso íntegro por venta de boletos, se sortearán entre los poseedores de los boletos números 131 (Bar Jauja) y 177 (Casa Latoro), que están empatados a 114 puntos. Los firman, respectivamente, F. Rivas y Fiering.

Tercero.—El 5 por 100 del ingreso íntegro, se sorteará entre los once quinielistas que pronosticaron el resultado exacto del partido Salamanca-Maestranza.

Para los premios cuarto y quinto (30 y 20 pesetas, respectivamente), están empatados, a 113 puntos, los boletos números 226 (Casa Pardo), 609 (Gallo Bar) y 657 (Las Tinajas), que aparecen firmados por Zaera, Gerardo Aparicio y Mata.

El sorteo de los premios se verificará esta tarde, a las ocho, en la Redacción de EL ADELANTO. Hasta dicha hora serán admitidas las reclamaciones que pudieran presentarse.

Y ACABARON LAS QUINIELAS!

En cumplimiento de lo que dispone el Decreto-Ley de 5 del corriente mes, creando el Patronato de apuestas mutuas deportivas y beneficenas, uno de cuyos artículos prohíbe que todas aquellas que con relación al fútbol se hayan establecido o puedan establecerse, la directiva de la Asociación de la Prensa ha acordado suspender la organización de las quinielas de fútbol, sin renunciar por ello a cualquier derecho que pudiera hacer valer en lo sucesivo.

Oportunamente daremos a conocer la forma en que han de ser adjudicados los Premios a la constancia prometidos.

LA VI VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

ORBAICETA ENTRA EL PRIMERO EN BADAJOZ

Langarica continúa en el puesto de líder

Cáceres. — Esta tarde, a las tres quince, han salido los corredores que participan en la VI Vuelta Ciclista a España, organizada por la Editorial Católica, con dirección a Badajoz. Una gran multitud se había congregado en la Avenida de España, donde estaba situada la meta, ovacionando a los corredores.

Badajoz. — La llegada de los corredores que participan en la VI Vuelta Ciclista a España, organizada por la Editorial Católica, ha constituido un extraordinario acontecimiento deportivo para esta capital. Desde las 6.30 una hora antes de la anunciada para la probable llegada de los corredores, se congregó en la carretera de Madrid un inmenso gentío, que llegaba hasta cerca de los nueve millares.

La llegada a la meta de Badajoz se efectuó a las ocho en punto. Todos llegaron en pelotón, destacándose en cabeza Ignacio Orbaiceta, Alejandro Fombellida, Miguel Gual y José Vidal. Todos ellos entraron en grupo seguidos después de todos los demás, sin que ninguno llegara distanciado del grueso del pelotón. La multitud acogió a los corredores con estruendosos aplausos, tanto a los españoles como a los extranjeros, que tan lucida participación han tenido en esta cuarta etapa.

Badajoz. — La clasificación de la cuarta etapa, Cáceres-Badajoz (132 kilómetros), es la siguiente:

- 1.º Orbaiceta, 4 horas 42 minutos, 31 segundos. Media horaria, 28.035.
- 2.º Fombellida, mismo tiempo.
- 3.º Gual, mismo tiempo.
- 4.º Vidal, mismo tiempo.
- 5.º Ex-aequo, Rebelo, Lourenço, Pereira, Martins, Rocha, Lambichis, Syen, Van de Voorde, Pauwels, Jassen, Joosen, Peterhans, Asserschilmann, Perret, Zaug, Kuhn, Delio Rodríguez, Berrendero, Langarica, Jimeno, Sancho, Olmos, Capó, Ruiz, Miró, Castrejo, Emilio Rodríguez, Pastor Rodríguez, Font, Costa, Palmer, Gutiérrez, Gándara, López Gándara, Aguirrezabal, Landa, Lizarralde, Jiménez.

CLASIFICACION GENERAL

La clasificación general al final de la etapa de hoy, es como sigue:

- 1.º Langarica, 19 horas, 14 minutos, 33 segundos.
- 2.º Sancho, mismo tiempo.
- 3.º Delio Rodríguez, mismo tiempo.
- 4.º Van de Voorde, 19-15-42.
- 5.º Berrendero, 19-15-52.
- 6.º Fombellida, 19-19-38.
- 7.º Costa, 19-22-38.
- 8.º Capó, 19-32-07.
- 9.º Jiménez, 19-33-12.
- 10.º Zaugg, 19-39-59, etc. (Logos).

Antesala de los Ases

EL PARTIDO DE LOS CAMPESONES

Enorme interés ha suscitado en los medios futbolísticos locales el gran encuentro del domingo en El Calvario, correspondiente a la Copa Ferreira.

Los dos campeones—Ciosvin y Paco Iglesias—de la temporada, frente a frente. Y ambos con interesantes novedades. Veamos un esbozo de la posible alineación azul: Rosell; De la Mata, Guerras; Póbla, Ortiz, Hueso; Mariano, Heredia, Ganzarain, Vallejo y López. ¿Qué les parece a ustedes de esta delantera?

Pues vamos ahora al equipo de en frente. Aquí si es posible que haya abundantes sorpresas. Desde luego, Manolo, el del Salamantino, y Montes el arquero del partido Moneo-Construcciones Navayas del día 2 del actual vestidón del domingo el jersey amarillo y negro. También en la puerta es posible o que reaparezca Cea, a quien estos días hemos visto por Salamanca, o bien que salga un portero que resultaría hermano de uno de los debutantes del domingo. ¿Está claro?

Antes de este encuentro, y comenzando a las tres y treinta, partido de promoción a primera entre Ciudad Rodrigo y Luises. Merece atención especial esta clase de partidos, un acierto este año de la Comarcal, y sobre ello hemos de volver mañana.

CITACIONES

C. D. GESTORIAS INGENIEROS UNIDAS.—Los jugadores de esta continuación se relacionan, se pasarán por el domicilio social del Club, P. del Pozo Hileria, 1, en el día de hoy para darles instrucciones con relación al desplazamiento a Peñaranda de Bracamonte, donde contendrán con el Club de aquella localidad, siendo dichos jugadores los siguientes: Manolo, Jiménez, Marcos, Peloren, Diego, Rubio, Díaz, Guevara, Tomás, Arsenio y Arturo.

C. D. PACO IGLESIAS.—Este Club cita a todos sus jugadores para las siete de la tarde de hoy, en el campo de la Comarcal, para efectuar entrenamiento.

La falta de asistencia será tomada muy en cuenta.

DE SALAMANCA A JEREZ

Según se nos dice, el joven ganador salmantino don Angel Sánchez y Sánchez, ha vendido su vacada a otro joven ganadero: el jerezano don Juan Pedro Domecq.

TIENTA EN CASASOLA

Durante dos días ha habido fiesta en Casasola de la Encomienda. Don Angel Martín tentó treinta vacas, que diéronle excelente juego. El novillero Evaristo Elorza se hartó a torrear. Fué para él un excelente entrenamiento con vistas a su próxima actuación en Madrid, que tendrá lugar en el mes de junio.

LEA USTED EL ADELANTO

INVITACION PELIGROSA

Rosalind Robert
RUSSELL MONTGOMERY

ESTRENO DOMINGO, en

BRETON y TARAMONA

Oportunamente daremos a conocer la forma en que han de ser adjudicados los Premios a la constancia prometidos.

Ciclismo

La carrera

Salamanca-Ledesma

HOY, CIERRE DE LA INSCRIPCION

Tras el triunfal paso de los corredores de la VI Vuelta a España, con una organización que debe de llenar de orgullo a sus autores, con una disciplina y entusiasmo enaltecedores por parte de nuestra afición local, es natural que el mundillo ciclista esté en plena ebullición. Así se ha acogido con el mayor interés la apertura de la temporada salmantina, con la gran carrera organizada por la Sección de Centros de Trabajo, Salamanca-Ledesma, en dos etapas, fijadas para el domingo. Por cierto, que avisamos que esta noche se cierra el plazo de inscripción y que todos los corredores deberán encontrarse a las ocho, esta tarde, en el antiguo salón Stambul (Cuesta del Carmen), para recibir instrucciones.

¿POR QUE NO UNA VUELTA DE HONOR EN LA UNION?

El domingo, muy posible, va a coincidir la llegada de los corredores ciclistas con los últimos momentos del emocionante partido Ciosvin-Paco Iglesias. Va a ser muy difícil poder concurrir por parte de los aficionados, a los dos interesantes sucesos deportivos. De aquí que se nos ocurra, brindar a los organizadores de la carrera una modesta idea. Es esta: que los ganadores de premios desfilasen, en una vuelta de honor, por el orden de su colocación en la clasificación, en el campo de El Calvario. Los muchachos, por una parte, recibirían el homenaje de los centenares de espectadores allí congregados. Estos, por otra parte, tendrían conocimiento exacto, en un momento, del resultado de la carrera. Es una cosa la expuesta no muy difícil de montar.

VALLADOLID INVITA AL CLUB CICLISTA SALMANTINO

Con motivo de las fiestas patronales de Valladolid (San Pedro Regalado), se ha organizado un programa de festejos, entre cuya rama deportiva figura una gran carrera ciclista interregional para terceras y cuartas categorías e independientes, para lo cual ha recibido la oportuna invitación el Club Ciclista Salmantino. La prueba se realizará el viernes, 17, con el recorrido Valladolid, Laguna, Boecillo, Viana, Puente Duero, Pinar, Valladolid, más diez vueltas a un circuito ur bano por Avenida, Miguel Iscar, Zorrilla, Filipinos, Colón, Gamazo.

Los premios fijados son de

300, 250, 200, 150, 100, 50, 25 y 25. Los corredores forasteros no premiados tendrán derecho a una dieta de 15 pesetas. Los corredores salmantinos que deseen concurrir deberán formalizar su inscripción hasta el lunes próximo, inclusive, ante don Angel Nuño (hijo), presidente del Club Ciclista Salmantino, en el Garaje Nuño, debiendo advertirse que deberán estar provistos de licencia; que el cupo máximo invitado es de cuatro corredores y que éstos defenderán los colores del Club Ciclista Salmantino.

ATIENDE... ESCUCHA...

Tus hermanos en Cristo cuentan sus dolores y angustias todas las noches por el micrófono de Radio Salamanca, a las once menos cuarto. ¿Quieres ayudarles?... Conecta tu receptor.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS.
Horas de consulta: de ONCE a DOS Concejo, 9, 2.º, izquierda.—Teléfono 1255 C. S. n.º 14

FERMIN RIVERA

Y ANTONIO RANGEL

EN SALAMANCA

Anoche llegaron a Salamanca, en plan de entrenamiento, los diestros mejicanos Fermín Rivera y Antonio Rangel. Como ambos tienen en Salamanca legiones, de amigos, todos fueron bienvenidos, abrazos, apretones de mano y demás efusivas demostraciones amistosas. Rivera y Rangel saldrán hoy para el campo charro, donde hay unas vaquillas preparadas para que ellos las toreen.

Nuestro saludo a los dos diestros.

TIENTA EN CASASOLA

Durante dos días ha habido fiesta en Casasola de la Encomienda. Don Angel Martín tentó treinta vacas, que diéronle excelente juego. El novillero Evaristo Elorza se hartó a torrear. Fué para él un excelente entrenamiento con vistas a su próxima actuación en Madrid, que tendrá lugar en el mes de junio.

DE SALAMANCA A JEREZ

Según se nos dice, el joven ganador salmantino don Angel Sánchez y Sánchez, ha vendido su vacada a otro joven ganadero: el jerezano don Juan Pedro Domecq.

TIENTA EN CASASOLA

Durante dos días ha habido fiesta en Casasola de la Encomienda. Don Angel Martín tentó treinta vacas, que diéronle excelente juego. El novillero Evaristo Elorza se hartó a torrear. Fué para él un excelente entrenamiento con vistas a su próxima actuación en Madrid, que tendrá lugar en el mes de junio.

DE SALAMANCA A JEREZ

Según se nos dice, el joven ganador salmantino don Angel Sánchez y Sánchez, ha vendido su vacada a otro joven ganadero: el jerezano don Juan Pedro Domecq.

TIENTA EN CASASOLA

Durante dos días ha habido fiesta en Casasola de la Encomienda. Don Angel Martín tentó treinta vacas, que diéronle excelente juego. El novillero Evaristo Elorza se hartó a torrear. Fué para él un excelente entrenamiento con vistas a su próxima actuación en Madrid, que tendrá lugar en el mes de junio.

DE SALAMANCA A JEREZ

Según se nos dice, el joven ganador salmantino don Angel Sánchez y Sánchez, ha vendido su vacada a otro joven ganadero: el jerezano don Juan Pedro Domecq.

TIENTA EN CASASOLA

Durante dos días ha habido fiesta en Casasola de la Encomienda. Don Angel Martín tentó treinta vacas, que diéronle excelente juego. El novillero Evaristo Elorza se hartó a torrear. Fué para él un excelente entrenamiento con vistas a su próxima actuación en Madrid, que tendrá lugar en el mes de junio.

DE SALAMANCA A JEREZ

Según se nos dice, el joven ganador salmantino don Angel Sánchez y Sánchez, ha vendido su vacada a otro joven ganadero: el jerezano don Juan Pedro Domecq.

TIENTA EN CASASOLA

Durante dos días ha habido fiesta en Casasola de la Encomienda. Don Angel Martín tentó treinta vacas, que diéronle excelente juego. El novillero Evaristo Elorza se hartó a torrear. Fué para él un excelente entrenamiento con vistas a su próxima actuación en Madrid, que tendrá lugar en el mes de junio.

DE SALAMANCA A JEREZ

Según se nos dice, el joven ganador salmantino don Angel Sánchez y Sánchez, ha vendido su vacada a otro joven ganadero: el jerezano don Juan Pedro Domecq.

Comisaría general de Abastecimientos y Transportes

Circular sobre implantación de primas ordenadas por la circular núm. 560 de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes

Con objeto de llevar a cabo la implantación del sistema de primas para los artículos especificados por la circular 560 de Comisaría General o que posteriormente se indiquen, se recuerda a todos los interesados el cumplimiento del artículo 6.º de dicha circular, que dice así:

Para mayor facilidad en la entrega a los beneficiarios de los cuadernos de hojas suplementarias de cupones, las Delegaciones de Abastecimientos se atenderán a lo siguiente:

a) A obreros y subalternos de empresas.—Todas las empresas que tengan obreros y subalternos, titulares de tarjetas de abastecimientos que estén clasificados en tercera categoría, solicitarán de la Delegación de Abastecimientos correspondiente, en el plazo máximo de ocho días, a contar desde la publicación de esta circular, precisamente por escrito y firmado por persona responsable de la empresa, tantos cuadernos de hojas suplementarias como personas resulten de totalizar el número de obreros subalternos y familiares de los mismos, que figuren en sus fichas a efectos del pago de subsidios y seguros de enfermedad.

Presentada la petición en la Delegación de Abastecimientos, se hará entrega por ella, en el mismo acto, previa justificación de la personalidad del firmante y recibo del número total de cuadernos de cupones complementarios solicitados, haciendo constar en el recibo los números de los cuadernos que se le entregan.

Una vez dichos cuadernos de hojas suplementarias en poder de la Empresa, ésta procederá a la distribución de los mismos en otro plazo no superior a ocho días, previa la presentación de las Tarjetas de Abastecimientos correspondientes a cada obrero o subalterno y sus familiares, procediendo a anotar en dichas Tarjetas el número de hojas suplementarias de cupones que a cada uno asigna y en la cubierta de éstos la serie y el número de la Tarjeta respectiva.

En el acto de la entrega irá confeccionando una relación nominal de todos los beneficiarios de cuadernos, que remitirá en forma de certificación a la Delegación provincial una vez realizada la distribución, en la que se harán constar nombres y apellidos de los mismos, serie y número de la Tarjeta de Abastecimientos y número del cuaderno de cupones suplementarios asignado. Esta relación se formará reseñando los beneficiarios por orden correlativo de menor a mayor de los números que a los cuadernos de hojas de cupones complementarios correspondan.

Si alguna Empresa, al proceder al canje del cuaderno de hojas suplementarias no hubiese entregado la certificación de referencia, los obreros de la misma quedarán exceptuados de las primas, no entregándose los nuevos cuadernos hasta que haya sido cumplido este requisito, haciendo de ello responsable a la Empresa, así como de la ejecución y veracidad de cuanto en este artículo se le encomienda.

b) A obreros en paro.—Deberán presentarse en la Delegación con la Tarjeta de Abastecimientos propia y de sus familiares, carnet correspondiente y certificación expedida por la Oficina de Colocación, en la que figuren relacionados nominalmente los familiares.

c) Obreros subalternos del Estado, Provincia o Municipio.—Se hará en la misma forma que para los de Empresa en cuanto se refiere a los que presten sus servicios en centros urbanos e industriales.

d) A beneficiarios de economías preferentes que hayan instalado la venta de los artículos libres que se priman en esta circular.—Se procederá de la misma forma que las empresas.

e) Seminarios, entidades benéficas, hospitales gratuitos y sanatorios del Patronato Antituberculoso del Ministerio de la Gobernación.—Cuando estén situados en centros urbanos o industriales, procederán de la misma forma que determinan los párrafos anteriores.

Como en esta Delegación no obran aún las hojas suplementarias a que se hace referencia, se comunicará oportunamente la fecha en que dicha documentación será entregada a los beneficiarios, no obstante las peticiones de dichos cuadernos que hemos citado en los párrafos anteriores deberán de solicitarse a esta Delegación, Sección Inspección, en el plazo que media desde la publicación de la presente nota hasta el próximo día 13 inclusive, advirtiéndose a los interesados que las peticiones presentadas después de dicho plazo no serán tenidas en cuenta, perdiendo los derechos a la concesión de beneficio de primas.

Se recuerda que la solicitud de cupones de hojas suplementarias que se interesa será numérica, ya que la nominal será dada cuando las empresas, centros, etc., hagan la distribución de dichas colecciones de cupones.

PUESTOS REGULADORES DE FRUTAS Y VERDURAS

Organizados por esta Delegación provincial los Puestos Reguladores de Frutas y Verduras, se advierte al público que quedan instalados en las siguientes fruterías:

Don Justo García, Mercado de San Juan, Cajón número 45.

Doña Pilar Plaza, Mercado Central, Planta alta, Cajón número 30.

Doña Francisca Rodríguez, Mercado Central, Planta alta.

Don Juan Pérez, Fray Luis de Granada, número 23.

Don Ricardo Martín, Canalejas, número 62.

Don Justino López, Arrabal del Puente, Plaza del Pontón, número 9.

Doña Francisca Bonnin, Generalísimo Franco número 41.

Don Valerico Lázaro, Plaza del Peso, número 9.

Don Abilio Pérez, Federico Anaya, número 16.

Don Jesús Sánchez, Mercado Central, Planta baja.

De momento, los artículos de venta en dichos puestos, a partir del próximo sábado día 11, son: Repollón, 1,75 pesetas kilogramo; habas, 1,80 pesetas kilogramo; y tomates, 2,75 pesetas kilogramo.

Dichos puestos ostentarán anuncios haciendo constar, de forma visible, su condición de puestos reguladores de esta Delegación provincial, con indicación del precio de venta de dichos artículos, que no podrá ser rebasado por ningún concepto, debiendo el público dar cuenta a esta Delegación de cualquier alteración de dichos precios, que será automáticamente sancionada.

Salamanca, 8 de mayo de 1946.—El gobernador civil-jefe de los Servicios de Abastecimientos y Transportes, por delegación, el secretario provincial.

EMPRESARIO!

Es posible, restrictión de energía eléctrica no será un perjuicio para tus obreros si cumples tu obligación de afiliarte a la F. O. D. E. E.

Salamanca 9 de mayo de 1946.—El delegado de Trabajo, Pedro Muñoz.

EMPRESARIO!

Es posible, restrictión de energía eléctrica no será un perjuicio para tus obreros si cumples tu obligación de afiliarte a la F. O. D. E. E.

Salamanca 9 de mayo de 1946.—El delegado de Trabajo, Pedro Muñoz.

EMPRESARIO!

Es posible, restrictión de energía eléctrica no será un perjuicio para tus obreros si cumples tu obligación de afiliarte a la F. O. D. E. E.

Salamanca 9 de mayo de 1946.—El delegado de Trabajo, Pedro Muñoz.

EMPRESARIO!

Es posible, restrictión de energía eléctrica no será un perjuicio para tus obreros si cumples tu obligación de afiliarte a la F. O. D. E. E.

Salamanca 9 de mayo de 1946.—El delegado de Trabajo, Pedro Muñoz.

Comisaría general de Abastecimientos y Transportes

Circular sobre implantación de primas ordenadas por la circular núm. 560 de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes

Con objeto de llevar a cabo la implantación del sistema de primas para los artículos especificados por la circular 560 de Comisaría General o que posteriormente se indiquen, se recuerda a todos los interesados el cumplimiento del artículo 6.º de dicha circular, que dice así:

Para mayor facilidad en la entrega a los beneficiarios de los cuadernos de hojas suplementarias de cupones, las Delegaciones de Abastecimientos se atenderán a lo siguiente:

a) A obreros y subalternos de empresas.—Todas las empresas que tengan obreros y subalternos, titulares de tarjetas de abastecimientos que estén clasificados en tercera categoría, solicitarán de la Delegación de Abastecimientos correspondiente, en el plazo máximo de ocho días, a contar desde la publicación de esta circular, precisamente por escrito y firmado por persona responsable de la empresa, tantos cuadernos de hojas suplementarias como personas resulten de totalizar el número de obreros subalternos y familiares de los mismos, que figuren en sus fichas a efectos del pago de subsidios y seguros de enfermedad.

Presentada la petición en la Delegación de Abastecimientos, se hará entrega por ella, en el mismo acto, previa justificación de la personalidad del firmante y recibo del número total de cuadernos de cupones complementarios solicitados, haciendo constar en el recibo los números de los cuadernos que se le entregan.

Una vez dichos cuadernos de hojas suplementarias en poder de la Empresa, ésta procederá a la distribución de los mismos en otro plazo no superior a ocho días, previa la presentación de las Tarjetas de Abastecimientos correspondientes a cada obrero o subalterno y sus familiares, procediendo a anotar en dichas Tarjetas el número de hojas suplementarias de cupones que a cada uno asigna y en la cubierta de éstos la serie y el número de la Tarjeta respectiva.

En el acto de la entrega irá confeccionando una relación nominal de todos los beneficiarios de cuadernos, que remitirá en forma de certificación a la Delegación provincial una vez realizada la distribución, en la que se harán constar nombres y apellidos de los mismos, serie y número de la Tarjeta de Abastecimientos y número del cuaderno de cupones suplementarios asignado. Esta relación se formará reseñando los beneficiarios por orden correlativo de menor a mayor de los números que a los cuadernos de hojas de cupones complementarios correspondan.

Si alguna Empresa, al proceder al canje del cuaderno de hojas suplementarias no hubiese entregado la certificación de referencia, los obreros de la misma quedarán exceptuados de las primas, no entregándose los nuevos cuadernos hasta que haya sido cumplido este requisito, haciendo de ello responsable a la Empresa, así como de la ejecución y veracidad de cuanto en este artículo se le encomienda.

b) A obreros en paro.—Deberán presentarse en la Delegación con la Tarjeta de Abastecimientos propia y de sus familiares, carnet correspondiente y certificación expedida por la Oficina de Colocación, en la que figuren relacionados nominalmente los familiares.

c) Obreros subalternos del Estado, Provincia o Municipio.—Se hará en la misma forma que para los de Empresa en cuanto se refiere a los que presten sus servicios en centros urbanos e industriales.

d) A beneficiarios de economías preferentes que hayan instalado la venta de los artículos libres que se priman en esta circular.—Se procederá de la misma forma que las empresas.

e) Seminarios, entidades benéficas, hospitales gratuitos y sanatorios del Patronato Antituberculoso del Ministerio de la Gobernación.—Cuando estén situados en centros urbanos o industriales, procederán de la misma forma que determinan los párrafos anteriores.

Como en esta Delegación no obran aún las hojas suplementarias a que se hace referencia, se comunicará oportunamente la fecha en que dicha documentación será entregada a los beneficiarios, no obstante las peticiones de dichos cuadernos que hemos citado en los párrafos anteriores deberán de solicitarse a esta Delegación, Sección Inspección, en el plazo que media desde la publicación de la presente nota hasta el próximo día 13 inclusive, advirtiéndose a los interesados que las peticiones presentadas después de dicho plazo no serán tenidas en cuenta, perdiendo los derechos a la concesión de beneficio de primas.

Se recuerda que la solicitud de cupones de hojas suplementarias que se interesa será numérica, ya que la nominal será dada cuando las empresas, centros, etc., hagan la distribución de dichas colecciones de cupones.

PUESTOS REGULADORES DE FRUTAS Y VERDURAS

Organizados por esta Delegación provincial los Puestos Reguladores de Frutas y Verduras, se advierte al público que quedan instalados en las siguientes fruterías:

Don Justo García, Mercado de San Juan, Cajón número 45.

Doña Pilar Plaza, Mercado Central, Planta alta, Cajón número 30.

Doña Francisca Rodríguez, Mercado Central, Planta alta.

Don Juan Pérez, Fray Luis de Granada, número 23.

Don Ricardo Martín, Canalejas, número 62.

Don Justino López, Arrabal del Puente, Plaza del Pontón, número 9.

Doña Francisca Bonnin, Generalísimo Franco número 41.

Don Valerico Lázaro, Plaza del Peso, número 9.

Don Abilio Pérez, Federico Anaya, número 16.

Don Jesús Sánchez, Mercado Central, Planta baja.

De momento, los artículos de venta en dichos puestos, a partir del próximo sábado día 11, son: Repollón, 1,75 pesetas kilogramo; habas, 1,80 pesetas kilogramo; y tomates, 2,75 pesetas kilogramo.

Dichos puestos ostentarán anuncios haciendo constar, de forma visible, su condición de puestos reguladores de esta Delegación provincial, con indicación del precio de venta de dichos artículos, que no podrá ser rebasado por ningún concepto, debiendo el público dar cuenta a esta Delegación de cualquier alteración de dichos precios, que será automáticamente sancionada.

Salamanca, 8 de mayo de 1946.—El gobernador civil-jefe de los Servicios de Abastecimientos y Transportes, por delegación, el secretario provincial.

EMPRESARIO!

Es posible, restrictión de energía eléctrica no será un perjuicio para tus obreros si cumples tu obligación de afiliarte a la F. O. D. E. E.

Salamanca 9 de mayo de 1946.—El delegado de Trabajo, Pedro Muñoz.

EMPRESARIO!

Es posible, restrictión de energía eléctrica no será un perjuicio para tus obreros si cumples tu obligación de afiliarte a la F. O. D. E. E.

Salamanca 9 de mayo de 1946.—El delegado de Trabajo, Pedro Muñoz.

EMPRESARIO!

Es posible, restrictión de energía eléctrica no será un perjuicio para tus obreros si cumples tu obligación de afiliarte a la F. O. D. E. E.

Salamanca 9 de mayo de 1946.—El delegado de Trabajo, Pedro Muñoz.

EMPRESARIO!

Es posible, restrictión de energía eléctrica no será un perjuicio para tus obreros si cumples tu obligación de afiliarte a la F. O. D. E. E.

Salamanca 9 de mayo de 1946.—El delegado de Trabajo, Pedro Muñoz.

Comisaría general de Abastecimientos y Transportes

Circular sobre implantación de primas ordenadas por la circular núm. 560 de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes

Con objeto de llevar a cabo la implantación del sistema de primas para

